JJABOPATOPHAA PABOTA Ne7
HHTEPITIOJIUPOBAHUE ®YHKIIHH

7.1. HEJIb PABOTbI
CdopmupoBarb y CTYJICHTOB IpEACTaBICHUS 0 MIPUMEHEHUU
UHTEPIOIUPOBAHUS (YHKUIUN I pPEHIeHUs >KU3HEHHBIX 3a/lay, MPUBUTH YMEHHUS
COCTaBJIITh U MPUMEHATh MHTEPNOISIUMOHHBIE (opMyisl Jlarpanixa, MHOTOUYJICHBI
HproToHa, crijaiiHbl U OLIEHMBATh UX MOTPEIIHOCTH, JAaTh HABBIKU B MCIIOJIb30BaHUU
IPOrPpaMMHBIX CPEACTB ISl TPOBEPKHU IMOTYYEHHBIX PE3YIbTATOB.

7.2. TIOPAJOK BBIIIOJITHEHUS PABOTBI

1. M3yunTh TEOpETHUYECKYH0 YacTb. BBINOTHUTE 3aJaHUs, COOTBETCTBYIOILIHE
HOMepy Bamero BapuanTa, ¥ IpOJIEMOHCTPUPYUTE UX IIPENOAABATEIIO.

2. Odopmure oTUeT 10 JIAOOPATOPHOU PabOTE, KOTOPHIN TOJKEH COACPKATH:
TUTYJIBHBIN JIUCT;
UCXOJHBIE JaHHbIE BAPUAHTA;
peleHne 3a1a4y;
pEe3yJIbTATHI PELICHUS 3a1a9H.

7.3. METOAUYECKHUE PEKOMEH/JAIIUHN

IIpumep 7.1.
Paccmotpum dynkmuio f(x), 3a1aHHYI0 TaOJIHYHO:
X y
0,43 1,6359
0,48 1,7323
0,55 1,8768
0,62 2,0304
0,7 2,2284
0,75 2,3597

[TocTpouTs  MHTEPHOJALUMOHHBIA  MHOTOWIEH  METOJOM  HEOIPEAESIEHHBIX
KO3 PUIIMEHTOB U BBRIUYUCIUTH MPUOIMKEHHOE 3HaUeHne GyHKIUHN B Touke x=0,53.
Pewmenue:

1. Co3pmaitite ¢aiin Pol.m (nmuctunr 7.1), conmepxammii onucanue (QyHKIHUH,

n
BO3BpAILAtoLIleii 3HaYeHNs onuHoMa P, (x) =) a,x" ™" .

k=0

Jluctunr 7.1. ®daia Pol.m.
function z=Pol(a,x1)

Ml=Tength(a);
s=0;
for i=1:M1
s=s+a(i)*x1.AM1-1);
end;
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2. Cozpaiire ¢aitn Vandermond.m (suctunr 7.2), coaepkamiuii onucanue QyHKIUH,
BO3BpAIIAOIIEH 3HAUCHHSI AJIEMEHTOB MaTpUIlsl BanaepmMoHa.

Jluctunr 7.2. ®aiia Vandermond.m.
function z=vandermond(x)

N=Tlength(x);
z=ones(N,N);
for i=1:N
for j=1:N
z(i,3)=x(1).A(N-3);
end;
end;

3. 3agaiTe 3HAUEHUS DKCIEPUMEHTAIBHBIX JTAHHBIX.

>> x=[0.43;0.48;0.55;0.62;0.70;0.75]
X =
.4300
.4800
.5500
.6200
.7000
0.7500
>> y=[1.6359;1.7323;1.8768;2.0304;2.2284;2.3597]
y:
1.6359
1.7323
1.8768
2.0304
2.2284
2.3597
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4. BeruuciuTe 3Ha4CHHS 3JIEMEHTOB MaTpullbl Banaepmonaa.
>> M=Vandermond(x)

M =
0.0147 0.0342 0.0795 0.1849 0.4300 1.0000
0.0255 0.0531 0.1106 0.2304 0.4800 1.0000
0.0503 0.0915 0.1664 0.3025 0.5500 1.0000
0.0916 0.1478 0.2383 0.3844 0.6200 1.0000
0.1681 0.2401 0.3430 0.4900 0.7000 1.0000
0.2373 0.3164 0.4219 0.5625 0.7500 1.0000

5. Beraucnure 3Ha4eHus KO3 GUIUESHTOB MTOJIMHOMA.
>> a=MA-1*y
a =

-152.9063

444 .9904

-511.6367

291.7494

-80.6863

10.0997
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Taxum 06pa3omM, TOJTUHOM UMEET BU:
P,(x) =—152,9063x" + 444,9904x" —511,6367x" +291,7494x> — 80,6863x +10,0997

6. Beruucnuth 3Ha4€HUE MOJUHOMA B 33JJaHHOM TPOMEKYTOUHOM Touke x=0,53.
>> x1=0.53;
>> yl=pPol(a,x1)

yl =
1.8349

7. IocTpoiiTe rpaduk HAAECHHOTO MOJIMHOMA.
>> x1=0.43:0.01:0.75;

>> yl=pPol(a,x1);

>> plot(x1l,yl)
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Puc. 7.1. I'padux pyHkmmm
¥y =-152,9063x" +444,9904x* —511,6367x" +291,7494x> — 80,6863x + 10,0997

Anmnpokcumanusi nojuHoMamu B cpene MATLAB ocCyliecTBIS€TCs € MOMOIIBIO

(GyHKIHHA polyfit(), KOTOpas UMEET BUIL:
polyfit(x, y, n)

rae:
v\ X — BEKTOD Y3JI0B UHTEPIIOJIALHH;
v\ y— BeKTOp 3HauYeHUI (QYHKIMHU B y3J1aX UHTEPIOJISLIIH;
v\ n— CTeneHb NOJMHOMA.
OTKJIMKOM TIpH peanusanud GyHKIUH polyfit() ABIAETCS BEKTOP KOI(D(PHIMEHTOB
MOJIMHOMA.
Ipumep 7.2.

Brinonnute cienyromue 1eicTBUS:
>> x=[0.43;0.48;0.55;0.62;0.70;0.75];

>> y=[1.6359;1.7323;1.8768;2.0304;2.2284;2.3597];
>> polyfit(x,y,5)

[Tocne naxatus knaBuiyd <Enter> OTBET MOJIYYUM B CJIEAYIOIIEM BUJIE:
ans =

-152.9063 444.9904 -511.6367 291.7494 -80.6863 10.0997

Torna QyHKIIMEH UHTEPIOIALMHU OYIeT CASAYONTUN TOJTUHOM TISATON CTEIICHHU:
P.(x)= —152,9063x° + 444,9904x* —511,6367x° + 291,7494x> —80,6863x +10,0997.
Pemiennie coBnajaet ¢ Moay4YeHHBIM B IPEAbITYIIEM TPUMEPE.
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Wntepnionsiius xkyOudeckumu crutaiinamu B cpene MATLAB ocymecTtBisiercs ¢

NOMOIIbIO PYHKINH spline(). OyHKIUS UMEET BU/I:
yi=spline(x, y, xi)

rae:
v\ X — BEKTOp y3JIOB HHTEPIIOJIALIHH;
v\ y— BEKTOp 3HAYCHUI QYHKIUH B y3JIaX HHTEPIOJIALINH;
v' Xi — BEKTOp apryMeHTOB (GyHKIHH y=f(X) U3 00JacTH ee OIpeeieHHs,
3a/1aBa€MbIH I10JIb30BATENEM.
Ipumep 7.3.
Haiinem 3nHauenue ¢ynkuuu npu x=0,53, BBINOJHUB Uil 3TOTO CIEAYIOIIUE
JIENCTBUA:

>> x=[0.43;0.48;0.55;0.62;0.70;0.75];
>> y=[1.6359;1.7323;1.8768;2.0304;2.2284;2.3597];
>> Xi1=0.53;
>> yi=spline(x, y, xi)
yi =
1.8347
[Toctpoum rpaduk GyHKIMU:
>> xi1=0.43:0.01:0.75;
>> yi=spline(x, y, Xi);
>> plot(xi,yi)
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Puc. 7.2. I'paduk QyHKIMH, 3HAYSHHS] KOTOPOUH HAMIEHBI C TOMOIIBI0 KyOMUECKOTO CIIaifHa.

7.4. IPUMEPHBIE BOITPOCBHI HA 3AIIIUTE PABOTHI
UYto Takoe uHTEpNOISAIUA?
UYT0 Tako€e y3/1bl HHTEPIOJSALINU?
B dem 3aknroyaercs 3aa4a OTBICKAHUSI HMHTEPIIOIUPYIOIIEr0 MHOTOWICHA?
Kak noctpouTs HHTEpNIONSAUMOHHBINA MHOTOUJIEH Jlarpanxa?
. Kak ompenennTs mOrpemHoCTs METOJAa UHTEPHOJAIMHA C MOMOIIbIO (HOPMYJIbI
Jlarpanxa?
6. Kaxk obpasyrorcs pa3ieneHHble pa3HOCTH?

N
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7. Kak cBs3aHbI pa3/ieJIeHHbIE Pa3HOCTH U IPOU3BOAHAS?

8. Uro Takoe crutaiiH? Kak mpoHCXOAMT NMPOLECC HHTEPIIOIMPOBAHNUS CIIJIaiHaMu ?

9. Uto Takoe KOHEUYHas pa3HOCTh mepBoro nopsaaka? Kak ona naxonurcs?

10.Yto Takoe KOHEYHas pa3HOCTh BTOpOro nopsiaka? Kak ona Haxonurcs?

11.Yt0 Takoe KOHEYHas pa3HOCTh n-T0 nopsanka? Kak ona Haxogurcs?

12.11epBas unTepnosauuonHas Gpopmyna HeroToHa AJ1 paBHOOTCTOSIIMX Y3JI0B.
13.Bropast uarepnossnuonHas ¢popmyna HploToHa 17151 paBHOOTCTOSIIIKX Y3JI0B.
14.Kak HaxoauTCsl MOTrPEIIHOCTh METO/a MHTEPIOJUPOBAHUS C MOMOIIBI0 (HOpMYII
Hprorona?

15. YTo 3HAUUT «MHTEPHOJUPOBAHUE BIEPEI», KUHTEPIIOJIUPOBAHUE HA3A»?

7.5. 3AJIAHUE
1. IlocTtpouTh  HMHTEPHOISALMUOHHBIA MHOTOWIEH METOAOM  HEOIPEICICHHBIX
KO3 PUITUEHTOB.
2. ToctpouTts rpaduk MHTEPHIOIAUUOHHON QYHKITHH.
3. Haiitu npuOnmkeHHble 3HAYeHHS (YHKIUW TPU JAHHBIX TPOMEXYTOUYHBIX
3HAYCHUSX apTyMEHTA.
4. Haiitu npuOnMKeHHbIC 3HAYEHUs (QYHKIMU TPU JAHHBIX MPOMEKYTOYHBIX
3HAQYCHUSAX apryMeHTa C IOMOIIbI0 KyOMUYeCKOTO CIUlaiiHa W BHU3yaJIU3UpyHTe
pe3yNbTaThl CITAMH-UHTEPIIOJALUH.

Bapuanmul 3a0anuil.

1 2 3
X y X y X y
1,415 0,8886 0,101 1,2618 0,15 0,8607
1,420 0,8900 0,106 1,2764 0,20 0,8187
1,425 0,8906 0,111 1,2912 0,25 0,7788
1,430 0,8917 0,116 1,3061 0,30 0,7408
1,435 0,8927 0,121 0,3213 0,35 0,7046
1,440 0,8940 0,126 1,3366 0,40 0,6703
1,445 0,8947 0,131 1,3521 0,45 0,6376
1,450 0,8957 0,136 1,3677 0,50 0,6065
1,455 0,8967 0,141 1,3836 0,55 0,5769
1,460 0,8977 0,146 1,3995 0,60 0,5488
1,465 0,8986 0,151 1,4157 0,65 0,5220
B Touke x=1,4161 B Touke x=0,1026 B Touke x=0,7250
4 5 6
X y X y X y
0,180 5,6154 3,50 33,115 0,115 8,6572
0,185 5,4669 3,55 34,813 0,120 8,2932
0,190 5,3263 3,60 36,598 0,125 7,9582
0,195 5,1930 3,65 38,474 0,130 7,6489
0,200 5,0664 3,70 40,447 0,135 7,3623
0,205 4,9461 3,75 42,521 0,140 7,0961
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0,210 4,8317 3,80 44701 0,145 6,8481
0,215 47226 3,85 46,993 0,150 6,6165
0,220 4,6185 3,90 49,402 0,155 6,3998
0,225 45191 3,95 51,935 0,160 6,1965
0,230 4,4242 4,00 54,598 0,165 6,0055
B Touke x=0,175 B Touke x=3,475 B Touke x=0,1745
7 8 9
X y X y X y
1,340 4,2556 0,01 0,9918 0,15 4,481
1,345 4,3532 0,06 0,9519 0,16 4,953
1,350 4,4552 0,11 0,9136 0,17 5,473
1,355 4,5618 0,16 0,8769 0,18 6,049
1,360 4,6734 0,21 0,8416 0,19 6,685
1,365 4,7903 0,26 0,8077 0,20 7,389
1,370 49130 0,31 0,7753 0,21 8,166
1,375 5,0419 0,36 0,7441 0,22 9,025
1,380 5,1774 0,41 0,7141 0,23 9,974
1,385 5,3201 0,46 0,6854 0,24 11,023
1,390 5,4706 0,51 0,6579 0,25 12,182
B Touke x=1,3921 B Touke x=0,492 B Touke x=0,2444
10 11 12
X y X y X y
0,45 20,194 1,345 4,3532 0,130 7,6489
0,46 19,613 1,350 4,4552 0,135 7,3623
0,47 18,942 1,355 4,5618 0,140 7,0961
0,48 18,174 1,360 4,6734 0,145 6,8481
0,49 17,301 1,365 4,7903 0,150 6,6165
0,50 16,312 1,370 49130 0,155 6,3998
0,51 15,198 1,375 5,0419 0,160 6,1965
0,52 13,948 1,380 5,1774 0,165 6,0055
0,53 12,550 1,385 5,3201 0,170 5,8255
0,54 10,993 1,390 5,4706 0,175 5,6558
0,55 9,264 1,395 5,6296 0,180 5,4954

B Touke x=0,445

B Touke x=1,374

B Touke x=0,158
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